

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо Печорского уезда,
Автономной Области Коми (Зырян).
Год издания восьмой.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:	ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ
Для крест. и рабочих на месяц 20 к.	Строка петица позади текста—15 к., и в тексте—20.
Для сов. уездных учреждений 80 к.	О потере документов—
Для хоз.-торг. организации и частн. торг. 3 р.	1 руб за объявление в 6 строк.
Для всех остальных 50 коп	Администр. учреждениям СКИДКА.
Адрес редакции: с. ижма, авт. обл. коми (зырян).	

№ 57 (556)

Суббота, 21 июля 1928 г.

Выходит по средам и субботам.

№ 57 (556)

Выполним классовый долг!

На всем протяжении последних лет с непродолжительными периодами затишья Китай находится в состоянии революционного пожара. Трудящиеся далекого и отсталого Китая при необычайно трудных условиях, с непередаваемым героизмом, небывалым самопожертвованием и самоотверженностью ведут борьбу со своим классовым врагом — буржуазией за право на человеческую жизнь.

Героизму, преданности и самоотверженности китайских товарищей может равняться разве лишь беззаветность и героизм Французских коммунаров 1871 г. и русских рабочих периода Октябрьской революции.

Напуганный мужеством и героизмом Китайских рабочих, степеневевший классовый враг залил Китайскую землю кровью лучших представителей китайского народа. Сотни тысяч китайских революционеров поплатились жизнью за свое революционное дело. В каждый день палаческая рука вырывает из рядов пролетарских борцов тысячи новых жертв. Газеты последнего года превратились в бюллетени жертв Китайской революции. Десятки и сотни тысяч других товарищей томятся в тюрьмах в ожидании расправы. Буржуазия стремится обеспечить возможность дальнейшей эксплуатации полным физическим истреблением всех революционных сил.

Китайский рабочий класс составляющий неиссякаемую, неистощаемую великую революционную силу проходит сейчас наиболее трудный этап своего развития. Подпольное положение и физическое истребление всех причастных к ре-

волюционному делу истощило революционное движение материально. За революционным движением Китая, бесспорно, обеспечено моральное сочувствие трудящихся всего мира. Но сейчас китайские товарищи особенно нуждаются в материальной помощи. Сотни тысяч семейств отважных революционеров замученных и убитых находятся в безвыходном положении. Было бы преступлением с нашей стороны, со стороны трудящихся, стоящих у власти, пройти бесучастно мимо нечеловечески трудной борьбы наших китайских товарищей, не оказать им материальную помощь.

Долг каждого честного гражданина, каждого трудящегося оказать помощь китайским братьям по классу с такими потерями и трудностями идущим к своей победе. Организацию этой помощи преследует проводимый по почину Претинтерна с 17 по 31 июля международный двухнедельник помощи революционному движению Китая.

Ни один рабочий, ни один сознательный крестьянин, ни один служащий не может и не должен остаться безучастным в организации широкой материальной помощи китайским революционерам.

Наша помощь воодушевит китайских товарищей на новые подвиги и приблизит победу революции, призрак которой вызывает бешенное неистовство и животный страх палачей революции.

Славные китайские коммунары идут по стопам русских рабочих. Выполним свой классовый долг, поможем своей помощью приблизить китайский Октябрь!

А. Певлев.

Рабочий класс за полную амнистию.

Москва 19 июля. После семилетнего пребывания каторжной тюрьме освобожден Макс Гельц. За Гельцем отправились в тюрьму его защитники, сопровождаемые многочисленной публикой для встречи. Выступавшие ораторы отмечали, что революционный рабочий класс недоволен частичной амнистией и будет продолжать

борьбу за полную амнистию, за свержение буржуазии и социал демократического правительства, за пролетарскую революцию. Ораторы подчеркивали, что ни кто из амнистированных не покинул революционные ряды, все возвратились в Компартию, а те которые раньше не были в партии вступили в ее ряды.

VI Конгресс Коминтерна. Обращение ко всем рабочим и крестьянам.

Конгресс Коминтерна обратился ко всем рабочим и крестьянам с призывом всемерно поддержать проводимый Претинтерном с 17—31 июля международный двухнедельник помощи революционному движению в Китае.

Второе заседание.

Второе заседание Конгресса Коминтерна состоялось 18 июля. Председательствующий Сенар представил Конгрессу, присутствующего на Конгрессе автора интернационала Денейтера, которому делега-

ты Конгресса устроили горячую овацию. После ряда приветственных речей слово предоставляется т. Бухарину для доклада о деятельности Исполкома Коминтерна.

Третий день заседания.

На утреннем заседании 19 июля заслушан доклад т. Бухарина. Затем Конгрессе заслушал доклад т. Шиллера о работе Исполкома КИМ.

На вечернем заседании с докладом о работе интернациональной контрольной комиссии выступил т. Стучка.

Революционное движение растет.

В провинции Чжецзян разрастается революционное движение, во главе которого стоят коммунисты, призывающие крестьян изгнать помещиков.

Двух тысячный отряд крестьянской организации „Большие ножи“ обложил город Сунчжи в провинции Хубей.

„Красин“ подобрал Чухновского и его спутников.

15 июля ледокол „Красин“ подобрал летчика Чухновского и его четырех спутников. Самолет погру-

жен на ледокол. На корабле большое оживление и радость. Все здоровы.

Итальянцы выражают признательность и радость.

Полпред СССР в Италии т. Курский получает многочисленные телеграммы и письма от итальянцев, принадлежащих к различным классам, с выражением признательности восхищения по поводу смелой

деятельности советской спасительной экспедиции. Италия, говорится в телеграммах, никогда не забудет спасения участников в экспедиции Нобиле Советским Союзом.

«Малыгин» продолжает поиски Амудсена.

Ледокол «Малыгин» был захвачен льдами и отбросился ими к северу со скоростью полторы мили в час. После прибывания во льдах вышел на кромку льда и продолжает розыски Амудсена.

Растерзан спутник Нобиле.

Шведский летчик Луньберг находившийся некоторое время в группе Вильеи сообщил, что Эта группа убив медведя нашла его желудке обрывки газетной бумаги и ключья материи, при чем на бумаге можно было разобрать

итальянские буквы. Члены группы из этого заключили, что медведь растерзал кого либо из членов группы. Алессандри, унесенной вместе с дирижаблем к востоку от места аварии.

Собрание актива одобрило решения пленума.

На собрании Ленинградского т. Сталин. Собрание приняло еди- партактива с докладом об итогах нопласно резолюцию и одобрило июльского пленума ЦК выступил решения пленума.

Обращение секретаря ЦК ВЛКСМ.

Секретарь ЦК ВЛКСМ т. Мильчаков обратился ко всем членам ВЛКСМ и ко всей рабоче-крестьянской молодежи с воззванием о проведении самокритики: „Армия трудящейся молодежи во главе с комсомолом, говорится в воззвании, еще более решительно ринется на борьбу с бюрократическими извращениями и всем тем, что тормозит наше развитие, подхалимством, козачеством, гнилью. Пусть каждая комсомольская ячейка станет во

главе молодежи своего предприятия, деревни, учреждения в наступлении на бюрократизм, безобразия. Не обходимо провести беспощадную борьбу с болезненными явлениями в рядах комсомола, особенно среди его актива при одновременном усилении воспитательной работы, направленной к оздоровлению быта. Комсомольцы, а также передовая беспартийная молодежь должны быть неустанными пособниками ЦК—РКМ.

План обязательного окладного страхования.

СТО утвердил план обязательного окладного страхования в городах и сельских местностях СССР на 28-29 год.

В плане сельского окладного страхования имеются существенные изменения против плана текущего года: увеличивается количество объектов страхования, повышаются окладные нормы по всем видам страхования, расширяется применение

страхования от вымошек и замерзания. Общая сумма поступления страховых платежей установлена по сельскому страхованию 16 с половиной мил. руб. средний размер страхового платежа на одно хозяйство составит пять руб. 92 коп. Около 28 проц. беднейшего населения будет освобождено от платежей полностью или частично.

Фонд для кредитования землеустройства и расселения.

Наркомфин РСФСР представил в ЭКОСО проект организации в Госсельбанке фонда для кредитования землеустройства и расселения бедняцко-средняцких хозяйств РСФСР. В первую очередь будут кредитоваться из фонда бедняцко-

средняцкие объединения. Предельная сумма кредитования на один двор устанавливается 100 руб., в исключительных случаях повышается до 300 руб. Кредит будет выдаваться сроком до 3-х—5 лет.

Заготовка хлеба от нового урожая.

В Воронежской губ. до 15 июля закуплено хлеба на корню до одного миллиона пудов (около 1600 тонн). Немреспублике сельхозкооперация уже заключила договоры на заготовку 100 тысяч

тонн хлеба от нового урожая, авансов раздано 283 тысячи рублей, Средне-Воложском округе союз—хлеб также приступил к закупке хлеба на корню. У колхозов уже закуплено 2600 гектаров.

Совещание по поднятию урожайности в РСФСР.

Закончилось созванное Наркомземом совещание научных, также практических работников по вопросу поднятия урожайности в РСФСР. В принятой резолюции отмечено, что удвоение урожайности полей в РСФСР вполне возможно при условии наиболее полного использования достижений научных учреждений РСФСР и приближе-

ния к населению агрономической помощи, улучшения посевного материала, усиления машиноснабжения и т. д. Решено предложить земорганам создать на местах совещания научных и практических работников для проработки мероприятий к повышению урожайности в местных условиях.

Сроки аренды.

До настоящего времени по закону предельные сроки аренды земли составляли 12 лет. Президиум ЦИК СССР предложил ЦИК-ам Союзных республик понизить предельные сроки аренды не более одного севооборота, но не свыше шести лет.

Льготы работникам провинции.

В целях привлечения медицинских, ветеринарных работников, специалистов сельского лесного хозяйства и просвещенцев для работы в провинции, в частности в сельской местности, президиум ВЦИК распространил на этих работников ряд льгот.

Убит президент.

В мексике убит вновь избранный президент Обригон. Убийца арестован, однако, личность его не установлена. Обригон должен был приступить к исполнению обязанностей президента с 1 декабря.

Меньшевики сорвали забастовку.

Забастовка моряков продолжается.

Состоявшиеся в городах Македонии и Фракии собрания табачников постановили прекратить забастовку. В принятых резолюциях указывается, что прекращение за-

бастовки вызвано предательством греческих меньшевиков. Забастовка греческих моряков продолжается.

Освобождено 42 пролетарских политических.

Рабочий класс Берлина восторженно встречал амнистированных

Берлин, 18 июля. Из каторжной тюрьмы в Зонненбурге освобождены 14 пролетарских политических. Заключенные долго отказывались оставить здание тюрьмы, требуя освобождения Макса Гольца и других, остающихся в тюрьме. Из крепости Гольнов освобождено 24 пролетарских политических. Из каторжной тюрьмы Брнберга освобождено 4 пролетарских политических.

Все амнистированные направлены в Берлин.

Для встречи амнистированных

политических в Берлине собралась необозримая масса народа. Появление амнистированных вызвало бурю восторгов, Красные Фронтвики понесли амнистированных на плечах до автомобиля. С обеих вокзалов двинулись бесконечные колонны демонстрантов. Шествие через рабочие кварталы к площадям, где были назначены митинги, продолжалось несколько часов, в доль пути следования демонстрации непрерывными шпалерами стояло рабочее население, восторженно приветствовавшее освобожденных.

Католическая контрреволюция в Мексике.

Несмотря на разгром мексиканской католической контрреволюции, она еще живет и борется. В некоторых штатах Мексики появились банды «кристеро», состоящие из попов, которые с боевым кличем: „Да здравствует царь Христос“ убивают представителей правительства, крестьян-активистов и революционных рабочих. И все это за то, что государство осмелилось посягнуть на громадные церковные земли. В столкновениях крестьян с помещиками последним помогают отряды белой гвардии, в кото-

рых немало членов «кристеро». Недавно группа крестьян-активистов, работающих у зверского эксплуататора собралась, чтобы сообщить сделать заявку на наделение их землей на основании закона. Немедленно помещик вызвал члена «кристеро» и тот со своей бандой разогнал крестьян. И таких случаев обращения помещиков за помощью к попам много.

Католическая контрреволюция не ограничивается мелкими делишками. Она организует и заговоры, но пока неудачно.

Золото под ногами.

Совет Труда и Оборона предложил Союзным республикам принять меры для увеличения вывоза за границу утильсырья (отбросов). СТО считает, что в этом деле большую роль должны сыграть кооперация и другие общественные и советские организации.

В крестьянском хозяйстве немало имеется отходов и отбросов, которые выбрасываются за ненадобностью, превращаются в вредный мусор. А между тем, они нужны нашей промышленности и пользуются большим спросом за границей. Это — обрезки тканей, остатки белья, одежды, мешки, остатки веревок, сетей, канатов, веревочные лапти, негодные галоши, резина, кости, бумага, картон, рога, кпыта и т. п. Все это будто дрянь фабрики перерабатывают в очень полезные вещи, а за границей за эти отбросы нам платят золотом.

Как хранить, кому сдавать.

Их нужно собирать и хранить не в ямах, как это многие делают, а в сухом помещении в целых мешках. Сырье, содержащее в ямах, скупать запрещено, равно как и тряпье в тех местах, где есть заболевания чумой, холерой, тифом оспой.

Заготовка утильсырья производится местными конторами Госторга, потребительской и с. х. кооперацией. Заготовительные пункты и склады производят подвальный сбор отбросов; можно привозить его и самим. Сейчас Животноводсоюз, например, организует заготовку старых льнопеньковых канатов, негодных льнопеньковых мельничных и др. запасов, прозодежды, новых чистых обрезков шерстяных и полушерстяных материалов и т. п.

Для большой успешности сбора утильсырья предполагается организовать особые кооперативные артели или товарищества.

Из практики увольнения, работающих по найму.

Практика приема и увольнения рабочих и служащих в нашем уезде показывает ряд довольно резких отклонений от норм действующего права. Если еще с вопросом приема новых работников нарушения бывают довольно редки, то зато конфликты на почве увольнения встречаются частенько. Это обстоятельство заставляет нас бить тревогу и напомним всем, кому надлежит это ведать, что в Советской Республике, Республике труда, элементарные права работающих по найму ни в коем случае не могут игнорироваться и произвол администрации не допустим.

В этом вопросе Кодекс Законов о труде чрезвычайно ясно и определенно указывает (ст. 47) как поводы, так и самый порядок расторжения трудового договора. Расширять рамки этой статьи по собственному произволу закон прямо запрещает, рассматривая подобные поступки как социально опасные, влекущие за собой применение мер

судебно-исправительного порядка (ст. 133 УК).

Бдительная охрана интересов трудящихся должна быть нашей постоянной задачей и в этом деле роль первой скрипки должны взять на себя профсоюзы.

К сожалению и у них наблюдалось изредка кое-какие отклонения и, в частности, недостаточно осмотнительное применение ст. 49 КЗ о Т, но все же по существу затронутого вопроса они должны и могут искоренить все наблюдающиеся в практике недочеты, особенно если привлекают к активной работе свои низовые ячейки фаб.-зав. месткомы.

И к этому нужно приступить немедленно, ибо если мы не сумеем оградить интересы рабочих и служащих наших государственных и общественных предприятий и учреждений, то будем в весьма затруднительном положении при развертывании борьбы с эксплуатацией труда в частном хозяйстве.

Е. Тентюков.

Экспедиция на Усу.

Центральное Бюро Краеведения сообщило Ижемскому отделению О-ва по изучению Коми края, что в настоящем году Геологический комитет командует в нашу экспедицию. Район работ: бассейн р. Сыни

и левые притоки реки Усы. Дано задание произвести исследование с целью составления 10-верстной карты. В составе экспедиции командуются научный сотрудник А. А. Чернов. Срок работы 3 месяца. Р.

Из опыта пловучей торговли по Печоре.

Прежнее время население Печоры, по всему ее течению снабжалось товарами, завозимыми преимущественно через верховья Печоры с Волги и Камы. Нагрузившись весной в Якше, караван барж с товарами плыл вниз по течению, частью самоплавом, частью за парходами. На пути своего следования караван останавливался в каждой деревне, находящейся по берегам Печоры. Население же расположенное по притокам Печоры к моменту прихода каравана спускалось на своих карбасах к Печоре, где и производило покупку товаров на весь год. Таким образом, караван с товарами спускался с верха вниз по течению производил снабжение населения, потребными для него товарами на целый год. Вверх караван поднимался в августе, сентябре месяце. При следовании вверх производил

ся расчет за проданное весной, и только остатки долга не собранные осенью, собирались зимой развозными прикащиками, скупавшими пушнину, дичь и другие легкие, но ценные товары Печорского производства.

Эта плавучая торговля имела большие преимущества против ныне существующего способа завозной складской торговли. Прежние торговцы складов на берегах не имели, складских расходов не несли, их торговый аппарат состоял из продавцов с баржи, которая была и складами, и лавкой, и перевозным тоннажем, тот же состав сужающих и рабочих были в одно и то же время: продавцами, матросами и кладовщиками. Мало этого, этот же аппарат, проработав лето на Печоре, зимой вел сбыт печорских товаров на Каме и по Уралу, заготовлял и перево-

В президиуме Уисполкома.

— Красноборская волость выделена как опытно-показательная в уезде. Условия для распространения опыта работы на другие волости более благоприятствуют: работа волисполкома за последнее время поставлена удовлетворительно волость обеспечена работниками, более полно выявлено расслоение социальных групп населения, волость находится вблизи уездного центра.

— Быв. председатель Кожвинского волисполкома Артеев П. И. не оправдавший доверия избирателей и дискредитировавший себя своими поступками на выборной советской работе—отводится из состава членов Уисполкома. Вопрос

на утверждение переносится на очередную пленум Уисполкома.

— Организована комиссия для обследования работы Печорского Ветбакинститута по части выполнения директив последнего расширенного пленума Уика по докладу Института.

— По представлению Инспектора труда Ижмо-Печорского уезда президиум Уисполкома обратился к Печорскому Уисполкому с просьбой об обследовании условий труда грузчиков на лесопильном заводе.

— На текущий год организованы лесная тройка и комиссия по Е. С. Хоз. налогу на 1928-29 г.

Письмо из Красной армии.

Привет допризывникам!

Мы красноармейцы-ижемцы зимой изучали теорию военного дела. Теперь мы на практике проверяли свои знания: как нужно обороняться, атаковать, маскироваться и т. д.

Кроме военного дела красноармеец должен знать почему он изучает военное дело. Поэтому мы в месте с военными знаниями изучаем и политические знания.

Неграмотные же товарищи учатся грамоте.

Неграмотные научились читать и писать.

Мы думаем, что в среде допризывников рожд. 1906 г. не будут т. т., которые бы стали дезертировать, симулировать и тем самым порочить высокое

звание красноармейца борца за свободу трудящихся всего мира

Мы надеемся, что призывники приехав в казарму действительно убедятся, что Красная армия есть школа, школа борцов за дело рабочих и крестьян.

Мы так же надеемся, что призывники—будущие братья с честью выполнят свой долг, долг защиты социалистического отечества. Чупрев П. В.

На каждые 2 двора газета.

В Колве 72 двора. Выписывается 47 экз.—12 названий газет и 25 экз. журналов—24 названия.

Больше, чем на 3 двора журнал и на каждые 2 двора газета приходится. К.

зил нужные товары для Печоры.

Этот способ торговли был в первые испробован кооперативными организациями в 1922-23 г.г. - Печорским Филиалом Архгубсоюза. Осенью 22 года первая партия печорской соленой рыбы около 10000 пудов была отправлена вверх по Печоре.

Если прежде торговцы поднимали скупленные ими товары по Печоре на своих судах и в случае маловодья производили по пути следования и перегрузки и перевозки на более мелкие суда, но стремились во что бы то ни стало добраться до Якши водой, а оттуда к Чердыни возили гужем.

Эта же партия доставлялась Печорским Госпароходством со всеми применениями установленных этого управления, составления актов.

Согласно этих актов, часть рыбы была выгружена в Усть-Щугоре, а остальная с трудом дошла до Троицко-Печорска.

Это обстоятельство осложнило доставку товара к рынкам сбыта, увеличило накладной расход на

лишнюю гужевую перевозку и задержало во времени доставления товара на рынок сбыта.

К тому же ежедневно падающая валюта, требовала расчета, как по перевозкам, так и при продаже рыбы не рублем, а хлебом, т. е. все операции производились натуральным товарообменом.

Не смотря на все эти трудности к весне 23 года вся рыба была реализована на товары потребные печорскому населению. Товары эти были завезены в Якшу. В Якше было отремонтировано для перевозки этих товаров две баржи, принадлежащих Печорскому Госпароходству.

И к открытию навигации была открыта первая кооперативная баржа-лавка, впервые использующая многолетний опыт бывших Чердынских купцов.

Начиная с Якши баржа-лавка вела товаро-обменные операции с населением, скупая от них пушнину, рыбу, масло и оленные товары, в обмен на товары потребные населению.

Пишите, что вами сделано.

Прошло не мало времени с момента совещания селькоров (август 27 г.) Селькоры! Что вы сделали на местах после совещания? К сожалению, не писали еще ни слова на вашей родной газетке. Так же мало пишете о жизни волости, что, несомненно, делает газету скучным для крестьянства.

В Устьусе.

В начале июля приступили к подготовке к проведению единого сельхозналога. Сначала было собрание бедноты, а потом общее собрание граждан с целью ознакомления с новым положением о налоге. Зажиточный слой и отдельные лица середнячества недовольствуются Беднота за твердое проведение в жизни нового положения.

Сын Севера.

Суботник.

Ухтаса нывяс да зоняс нардомлы кералисныс 8 сыы нес. Нöшта-на вескö мöдисныс керооны да зермис.

Та суботникыс выдö позас сүэдны журналяс да газетяс.

Участвујтыс.

Я селькор № 103 за зиму организовал 2 ред. коллегии, выпустил 6 №№ стен. газеты там, где совсем не было их, привел несколько бесед о стен. газете и написал несколько заметок.

Селькоры пишите о своей работе.

Селькор № 103.

Плохой надзор.

В Устьусе консервным заводом проводятся земляные работы. Рабочие за 5 дней выкапывают земли 15—17 кубич. метр. и сдают за 20—25 куб.

Нужно десятнику тщательнее принимать работу, нельзя же искусственно удороживать строительство, да и не нужно забывать режим экономии.

Ж у к.

Вöли выставка.

Ухтаö волис дöктур Сүханов и востылис выставка. Горнитис зöнвизалун визöм помлас да сетис отсöг висеясасы. Юзыс радöе. Мед нöшта-на волас мöдыс, кор народыс ставысжык гортын лoасныс.

А. Д.

Пöраңин лöседны. Самокуроваренне

процветает.

Мокчöј волисполком ноль во-ңин пöжарнöј машина лöсede-да пырна мöдö. Пöраңин, веске-да. А кујим машина выјым да ставыс пуспае. Они жар пöра, пöжар öдö верме лоны, машинаяс мед пыр дасеe.

Мокчöјса.

Гамлön.

Пайыс кыт мыј коли почны (визедлы 52 нумерые заметка) ставыс почöма.

Предвик Рочев.

Боритесь с азартными играми.

Нередко в газ. „Красная Печора“ отмечают, что в отдельных деревнях все больше начинают предаваться азартным играм, особенно молодежи.

Вместо того, чтобы отыграть беспощадную борьбу с этим злом не прочь иногда побаловаться прoфeранчиком и отдельные ответственные работники. Так, не без удовольствия прокурор Тентюков и нарeудья Хозяинов в Устьусе во время командировки дули за деньги прoфeранс.

Необходима борьба с азартными играми культурными мероприятиями.

Ель

Хронина.

— Постройку районной электростанции в Ижме предполагается начать с весны 29 года и закончить к осени на 1 агрегат.

— В Ижемском и Красноборском районах в ближайшие годы намечаются провести сложные переделы.

— В настоящем году будет начата постройка хирургического корпуса при усовбольнице.

— Опытное поле с будущего года переводится на хозрасчет.

— По дополнительной смете ОИВ отпускаются средства на переброску учителей из вне уезда.

— Обисполком предложил Обполитпросвету принять меры по снабжению (в прокат) наш уезд кинолентами.

Почтовый ящик.

Кельчюр. Парткору. Заметку направили в Укоммол.

Бишисво. Милиционеру Терентьеву. Уотделение вашу членскую книжку не получало.

Калькуляция стоимости товаров баржи-лавки и отпуск его населению, по сравнению с отпуском таких же товаров, торгующими на берегах кооперативными и государственными организациями, товар баржи-лавки оказался дешевле на 50 и 70 проц. Например, соль б. лавка отпускала 1—80, а в Троицко-Печорском торговали 2—50, мука у баржи 2—50 у них 3—50 и т. д.

Комерческий результат первой кооперативной баржи-лавки дал прибыль в 12.000 руб. на первоначальный капитал в 28.000 руб. за время 10 месяцев.

При ликвидации баржи-лавки в низовьях Печоры завезенные товары вновь были обменены на товары Печорского производства на 80 проц.

Дальнейшему повторению опыта пловучей торговли послужило препятствием следующее обстоятельство.

Район реки Печоры разделен на три административных центра—Архангельск, Область Коми и Перм-

ская губ. (ныне Урал Обл.) Таким образом баржа-лавка, принадлежащая Архангельской губернии, вмешалась в область деятельности чужой периферии и по ходатайствам этих обиженных центров распоряжением Центросоюза б. л. была ликвидирована.

С тех пор и по настоящее время ведутся попытки наладить торговлю Печоры с Камским бассейном всеми организациями по отдельности.

Но все эти попытки не приносят желанных результатов и в лучшем случае оканчиваются без убытков.

Пловучая торговля была выгодна в том случае, если бы велась систематически из года в год, в размерах дающих возможность содержать нужный штат обслуживающего персонала с максимальной для него нагрузкой. Операции должны вестись сплош, от вершины до низов Печоры, независимо от принадлежности населения к тому или другому админитеративному району

Только в этом случае значение пловучей торговли будет иметь колоссальные выгоды, удешевляя накладные расходы, преимущественно на содержание обслуживающего торговые операции штате, содержании складов и ускорении оборотов средств, вкладываемых в операции.

Последнее собрание Уполномоченных Крайсюза учитывало это положение давая директивы новому правлению о приобретении парохода.

Оно глубоко продуманно понимало преимущества наличия своей тяги и тоннажа, которые могли бы быть использованными, не только как перевозочные средства, но в большей степени, как пловучий склад.

При правильной системе низовой кооперативной сети, при твердо установленных вексельных расчетов Союза с низовой сетью, система пловучего склада могла бы на 70—80 проц. сократить береговые склады Союза, избавила бы от лишних перегрузок и перевалок со склада на склад.

Подходить же к приобретению парохода с расчетами только специального транспортирования грузов, как транспортная организация, эта мысль совершенно не правильная и у уполномоченных выдвинувших этот вопрос, небыло и не могло быть этой мысли.

Их мысль с приобретением парохода и нецарового тоннажа-перейти от системы береговых складов к системе пловучего склада, подвизящего без перевалки товар от входной пристани на Печеру и непосредственно в склад первичного кооператива. СМЕЛАЯ МЫСЛЬ. БОГАТАЯ МЫСЛЬ. Давайте ее поддерживать.

Н. Пономарев.

Объявление.

Для нашего уезда предоставлено 1 место в МГУ на медицинский факультет. Желаящие ехать должны подать заявление в Уоно до 30 июля. Правила приема объявлены в56 номере газ «Југыд туј».